

ПАМЯТИ ТАТЬЯНЫ ГАЛАКТИОНОВНЫ ОВСЯННИКОВОЙ



8 октября 2023 года после тяжелой продолжительной болезни ушла из жизни кандидат педагогических наук, доцент Татьяна Галактионовна Овсянникова. Вся ее жизнь была связана с учительской профессией и филологическим факультетом Вологодского государственного университета, который она с отличием окончила в 1984 году и где с 1990 года работала на кафедре русского языка. В 1995 году после окончания аспирантуры при Московском педагогическом государственном университете Т.Г. Овсянникова защитила диссертацию «Обучение жанрам поликодовых текстов в школе и в вузе» под руководством известного в России специалиста по речевой культуре доктора педагогических наук Таны Алексеевны Ладыженской. В 2003 году Т.Г. Овсянниковой было присвоено ученое звание доцента по кафедре культуры речи и риторики. С 2009 года Татьяна Галактионовна являлась деканом филологического факультета Вологодского государственного педагогического университета и оставалась им до вхождения в состав Института социальных и гуманитарных наук Вологодского государственного университета. Много времени и душевных сил Татьяна Галактионовна отдавала воспитательной работе, стараясь передать своим ученикам любовь к слову, к учительскому делу и к своей малой Родине.

Научно-методические и общественные интересы Т.Г. Овсянниковой были связаны с изучением русской речевой культуры, риторики, культуры речи и методики преподавания русского языка в средней и высшей школе. Она является автором и соавтором более пятидесяти научных и научно-методических изданий: двух монографий, шести учебных пособий, четырех выпусков «Словаря вологодских говоров», а также словарей для школьников «Вологодское словечко» и «Золотые россыпи».

В течение нескольких лет Татьяна Галактионовна Овсянникова руководила кафедрой русского языка, журналистики и теории коммуникации Вологодского государственного университета. При самом непосред-

ственном участии Т.Г. Овсянниковой в учебных планах студентов бакалавриата, магистрантов и аспирантов ВоГУ появились речеведческие дисциплины: «Русский язык и деловая коммуникация», «Коммуникативно-речевой практикум», «Теория и практика профессиональной коммуникации», «Риторика» и др. Т.Г. Овсянникова успешно руководила индивидуальными творческими проектами и выпускными квалификационными работами студентов, принимала активное участие в организации и проведении студенческих научно-практических конференций, много лет была руководителем педагогической практики студентов-филологов, разрабатывала материалы для олимпиад по русскому языку, являлась экспертом предметной комиссии по проверке ЕГЭ, читала лекции учителям на курсах повышения квалификации, обобщая опыт работы лучших учителей города и области. Совместно с преподавателями кафедры культуры речи и риторики Московского педагогического государственного университета Т.Г. Овсянникова участвовала в создании учебного пособия по риторике для 7–8 классов. В течение многих лет она была куратором курсов повышения квалификации учителей, муниципальных служащих, сотрудников администрации г. Вологды, а также осуществляла обучение русскому языку как неродному студентов-иностранцев, обучающихся в Вологодском государственном университете. За отличную работу Т.Г. Овсянникова имеет почетную грамоту Департамента образования Вологодской области, а в 2003 году была награждена почетной грамотой Министерства образования РФ.

Студенты и коллеги запомнили Татьяну Галактионовну Овсянникову как мудрого руководителя, сочетавшего в себе требовательность и внимание к людям, преданность идеям гуманистической педагогики и глубокую филологическую культуру. Уход Татьяны Галактионовны, прекрасного человека, профессионала, Учителя – это невосполнимая утрата для кафедры, университета и всего педагогического сообщества нашего региона.